

最过硬的精英 最耀眼的明星 最宝贵的财富

劳动模范以辛勤的劳动创造辉煌的业绩,铸就了“爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新、淡泊名利、甘于奉献”的劳模精神,集中体现了社会主义核心价值观。在“五一”国际劳动节即将到来之际,《石景山报》将集中宣传全区各行各业涌现出的劳模先进事迹,展示新时期劳模的精神风貌。

林元太:燃烧自己 照亮别人

林元太,男,1964年出生,中共党员,北京大学医学管理EMBA学历。现任北京中康佳中医药研究院董事长、北京长庚医院院长兼党支部书记、中共莆田市驻北京市石景山区党支部书记,石景山区第十五届人大代表。兼任中国传统医学联合会副会长、全国高等中医院校骨伤教育研究会副会长,中国人才研究会骨伤人才分会副会长、北京市医疗产业商会副会长等职务。

兴办医院,真情服务患者

1986年林元太投入到北京医疗卫生行业,2003年,他在石景山区创立了北京长庚医院。从建院伊始,他就告诫自己:医院是为大众健康服务的,建立一个好医院,必须坚持“生命至上,患者第一”的服务理念。医院从小到大每一步的发展,无不凝聚着他的辛勤付出和心血,他呕心沥血,经常工作到深夜而无怨无悔。从医30多年来,他时刻把生活困难患者的冷暖挂在心上,以人为本,扶贫济困。用心、用情去为困难群众解难事、办实事、做好事,及时伸出援助之

手。仅近三年,长庚医院为困难群众减免医疗费用、提供医疗援助资金、捐款、捐物累计500余万元。从2013年开始每年为北京市持京卡互助卡的女性职工,开展免费体检,筛查疾病,并对北京市持京卡互助卡的所有职工,在就医上予以挂号费减免等优惠。同时,为切实解决困难群众的就业问题,在林元太的安排下,医院的后勤保障岗位,每年优先用于解决下岗职工、困难群体的实际需求,并力求让他们每一个人都能人尽其能,融入团队,快乐工作。

传承创新,诚信守法经营

林元太作为医院院长始终保持清醒头脑,依法自律、诚信经营。办院12年来,在药品安全、医疗安全等方面严格要求,宁愿多花钱,也要保证医疗质量不打折扣,他常常说:我不是要办一个短期唯利是图的医院,我是要办一个百姓放心的百年医院,医疗质量永远是长庚医院的核心竞争力。

林元太不断探索医疗市场运行规律,始终坚持“科技兴院,以人为

本”的建院方针,努力践行“微创骨科”发展之路。经过几年实践和摸索,在长庚医院确立了以综合科室为基础,以微创骨科、骨伤科为特色的“大专科、小综合”建院模式的发展方向,立足“高起点、快节奏、低成本、多惠民”的目标,在医院建设中紧紧抓住“质量、安全、服务”这个核心,使医院得到稳步快速发展。

林元太深知,医院的品牌并不是与身俱来的,它需要长期细心的培育和建设,其中品牌建设文化内涵必不可少,且至关重要。因为,具有深厚文化积淀的品牌才是基业长青的根本保障。

情系百姓,胸怀社会责任

林元太深知医院的发展离不开党的改革开放好政策,离不开各级政府的关心和支持。随着长庚医院的发展壮大,他不忘回报社会,无论是汶川、玉树地震捐款,还是北京7.21水灾,无论是每年定期组织全院党员和职工捐款,还是困难群众的定向捐款、医疗援助,他都充分发挥一名共产党员的先锋模范作用,率先垂范,医院全体人员

在他的带领和影响下,也纷纷主动伸出援手,加入到援助队伍中,以点滴力量,聚集成河,共筑起一条长庚人爱心的河。

2011年当选石景山区第十五届人大代表后,他深知这不仅代表着荣誉,更意味着责任,他暗下决心一定要不负重托,积极为群众办实事——想人民群众所想,急人民群众所急。当他了解到辖区古城南里60岁以上老人对医疗需求大,经济上需要补贴的情况后,及时设立了“家人关爱卡”——提供一定数量的就医补贴,并由专人一对一提供上门服务,居民们为此送来了“人民代表人民选,人民代表为人民”的锦旗。

探索创新,抓好非公党建工作

林元太作为长庚医院党支部书记、中共莆田市驻北京市石景山区党支部书记,积极做好组织建设工作,发挥党组织在医院的战斗堡垒作用。率先把党支部的牌子挂出去,把党组织的影响力竖起来,一是探索建立建立流动党员双向管理机制。2011年6月林元太主动与

北京市党组织加强联系,积极配合莆田市探索建立流动党员双向教育管理机制,成立了中共莆田市驻北京石景山区支部委员会,探索建立了“资源共享、组织共建、活动共抓、作用共促”的双向管理工作机制,这一做法成效显著,得到了中组部的充分肯定,并在全国推广这一流动党员延伸管理的经验做法。二是积极开展“为党旗增辉、为医院添彩”党员志愿者服务活动。他亲自带领医院党员志愿者把服务送到社区,上门服务,在现场设立志愿者服务台,亮名党员身份,耐心为前来问诊的群众进行解答,开展健康咨询等便民服务工作。

在林元太的带领下,他和他的团队先后获得了“优秀院长”、“优秀共产党员”、“社会领域星级党务工作者”、“百姓贴心人”、“北京市优秀中国特色社会主义事业建设者”、“北京市敬老爱老为老服务示范单位”、“北京市总工会“工人先锋号”、“石景山区非公党建十大标兵”等荣誉和称号。

刘泽兵:平凡的工作也可以创造辉煌

刘泽兵,男,1977年10月出生,四川省泸州市叙永县马岭镇人。1997年他来到北京成为了一名普普通通的环卫工作者。

从1997年至2007年间,他分别在道路清扫队扫过马路,在垃圾清运队跟过粪车,在公厕粪肥管理处看过厕所,可以说他从事过几乎所有环卫一线最脏最累的工作。为了能掌握一门技术,他利用半年的时间考取了车本,2007年3月他又回到了道路清扫队。

当时道路清扫队刚成立了一支应急突击队,这支队伍可不简单,它是针对环卫保障新形势、新任务组建的一支新生力量。突击队的特点是完成全区范围环卫保障应急任务,这就对队员的素质提出了很高的要求。由于刘泽兵年轻,又有近10年的环卫一线工作经验,所以他光荣地成为了1名突击队员。由于在工作上的突出表现,半年后他成为了突击队的一名班长。

突击队都是外来务工人员,刘泽兵也不例外,但他们有一个共同的愿望,就是通过自己的劳动,为首都的环境卫生建设贡献自己的

力量。能加入突击队,刘泽兵感到非常光荣。在这些大大小小的道路应急保障任务中,他既为城市建设出了力,也练就了自身过硬的作风。

2008年,突击队成为了奥运应急分队。刘泽兵带领的班组成为了这支队伍的先锋军。特别是进入7月份后,应急任务几乎每天都有,在这高温的天气里,刘泽兵带领着队员们顶着烈日工作在一线,毒辣的太阳晒得小伙子们一个个黑黝黝的,汗水浸湿了工作服,太阳晒干了,又让汗水浸湿,没有人顾得上这些,大家的想法是尽快完成任务,在奥运会召开时石景山的环境更加优美。他们圆满地完成了各种突发事件,为打好奥运攻坚战作出了突出贡献。

每当节假日,每当有重大的庆典活动的环境卫生和保障任务时,总是能看见刘泽兵的身影。夏季雨后的推水,冬季雪后的铲冰扫雪,迅速恢复环境秩序,遇有重大突发事件,刘泽兵更是冲在第一位。

2012年的7·21特大暴雨,石景山区赵山宿舍受特大洪水泥石流

袭击,导致房屋倒塌、人员被埋、交通瘫痪。突击队奉命火速赶到一线,刘泽兵与队员们一起进行抢险救灾。由于现场的地势他们采用铁锹、小平车、麻包等工具,在齐腰深的泥浆里,进行人拉肩扛、前拽后推、全力疏通。经过一天一夜的艰苦奋斗,清淤20余吨,可以说是不惜一切代价迅速打通了生命线,使得赵山宿舍受灾段道路交通全面贯通。

由于工作的特性,不论是处理交通事故还是道路遗撒,刘泽兵与其他队员们都是在马路上进行作业,所以工作时还带有危险性。

为了使每一次应急保障都能做到及时、高效、安全,近年来,他加强对各类紧急事件的应急预案的学习并不断总结经验,拓展思路,创新方法,加强执行任务的组织工作,完善作业规范。为了提高反应能力,他根据突发事件具有区域性和局部性等特点,采取划片编组、属地编人的办法,在重点目标、重点区域采取就近定点编组,缩短保障到位时间;在主要交通干线采取线式协作,加强各组之间的协同作业,确保遇有突发情况能够快速

到位、及时处置。为了达到最佳工作效果,他根据队内每个人的不同情况和特点,进行合理编组,实现了特长互补,有效提高了作业能力。为了提高现场处置能力,针对可能发生的突发事件,他提前做出预案,并加强日常训练,做到紧急应对时指挥有序、作业现场各负其责,形成了“统一指挥,协调配合,反应迅速,处置有力”的运行模式。

随着石景山区“大调整、大建设、大发展”步伐的加快,对环境卫生的作业标准越来越高,道路突击队的任务也越来越重。平均每天处置道路突发事件2次,其中有三分之一的突发事件是在夜间发生。在这样繁重的工作任务下,刘泽兵自来到突击队后,已经连续7个年头没有回过老家过年了。每

年的除夕夜,当万家团圆的时候,却正是刘泽兵与突击队员们最忙碌的时刻,他们要完成清除全区烟花爆竹应急保障任务。为了在清晨的第一缕阳光照到地面时,给全区人民一个干干净净的路面,刘泽兵与队员们在烟花爆竹燃放高峰的十二点至一点,就赶到全区不同的烟花燃放点清理炮竹皮,这一干就是一夜。

刘泽兵一个干着最苦最累工作的环卫工作者,用纯洁和高尚的品质教会我们如何去对待生命;用坚韧和顽强的意志教会我们如何去对待工作;用美丽和宽广的胸怀教会我们如何去对待生活;他用最质朴的行动告诉我们即使是最平凡的工作也可以创造出最耀眼的辉煌。

劳模风采